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Työntäyteinen kesä isojen ja vähän 
pienempienkin golfkilpailujen 
parissa kääntyy jo loppupuolel-

leen. Haluankin kiitää niitä, jotka ovat 
omalta osaltaan tuoneet kortensa kekoon, 
jotta seuramme järjestettäväksi myönne-
tyt kilpailut ovat onnistuneet. 

Kilpailuiden osalta on tullut pääsään-
töisesti myönteistä palautetta. Jouk-
kuekilpailut ovat kuitenkin aika-ajoin 
kirvoittaneet keskustelua siitä, onko 
niitä pelattu oikeilla pelimuodoilla tai 
tasoituksilla. Nyt kun suositut kinkku-
kisat  ovat  ovella ja ”lihaa” on jaossa, 
saadaan mehevät keskustelut varmasti 
taas aikaiseksi.

Mutta mikä sitten olisi joukkuekilpai-
luihin se oikea pelimuoto: greensome, 
bestball, scramble vai jokin muu? Ja 
millä tasoituksilla pitäisi pelata?

Se lienee selvää, että pelimuodon on 
oltava tasoituksellinen, koska scratch-
sarjassa voitto on normaalin klubipelaa-
jan tavoittamattomissa. 

Mutta millä tasoituksilla sitten on 
kaikilla mahdollisuus voittaa? Golfliiton 
kilpailukäsikirja suosittaa scramble-
kilpailuihin seuraavaa menettelyä:

 
2 pelaajaa: 
yhteenlasketusta tasoituksesta 25 %,
3 pelaajaa: 
yhteenlasketusta tasoituksesta 15 %,
4 pelaajaa: 
yhteenlasketusta tasoituksesta 10 %.
 
Näitä kyseisiä lukuja on Kymen Golfin 
kisoissa käytetty, mutta pelaajilta tulleen 
kritiikin perusteella liiton suositus ei  
vaikuta oikealta. 

Kritiikin pohjalta tilannetta on mie-
titty vuosien aikana useastikin ja mieti-
tään edelleen, sillä viisasten kiveä ei ole 
asiaan löytynyt.

Me kilpailutoimikunnassa olemme 
tehneet melkoisen paljon työtä, jotta 
tasoituksellisen joukkuekisan säännöt ja 
tasoitusleikkurit olisi siten laadittu, että 
pelaajan ylittäessä oman tasonsa hänen 
olisi mahdollista kamppailla kilpailun 
voitosta. 

Voittamisen mahdollisuuteen on siis 
haettu erilaisia ratkaisuja, mutta tosiasia 
vain on se, että tasoitusryhmässä 1 pelaajat 
pelaavat bufferiin huomattavasti useammin 
kuin muissa ryhmissä. Kun tasoitusleikkuri 
leikkaa joukkueelta slope-lyöntejä pois, 
niin silti ykkösryhmässä ollaan aika lähellä 
bufferin rajoja. Näin ei tapahdu esimerkiksi 
kolmannen tasoitusryhmän pelaajilla.

Mutta miten tekemämme ratkaisut ovat toi-
mineet? Ilmeisesti huonosti, koska kinkkujen 
jaossa käy pelaajia, jotka vievät useamman-
kin kinkun itselleen. 

Yksi selitys on varmuudella se, että toiset 
pelaajat yksinkertaisesti pelaavat paremmin, 
olipa slope mikä hyvänsä. Toisin sanoen 
on pelaajia, jotka pelaavat lyönti kerrallaan 
kierroksen, murehtimatta mitä toiset tekevät 
ja lopussa katsovat mihin pelattu tulos sitten 
riittää. Ja sitten on pelaajia, jotka miettivät 
ennen kisaa omia slopejaan ja sitä mihin 
ne riittävät.

Miten tätä tasoituskilpailua sitten voisi 
muuttaa tasapuolisemmaksi? Se on melkoi-
nen kysymys. Golfkilpailussa pelin henki 
on kuitenkin kilpailu voitosta – vaikka 
pelimuotona olisikin tasoituksellinen jouk-
kuekilpailu, joka on enemmän seurustelu-
muoto ja klubihengen kohottaja kuin totinen 
kilpaurheilutapahtuma.

JOUNI NYKÄNEN
kilpailutoimikunnan pj.

kilpailutoimikunnalta

Kinkkukisoihin 
– mutta millä tasoituksella? 

yhteisiä piirteitä. Molemmissa kropan hal-
linta on tärkeää. 

Nean talviharrastuksiin kuuluu näytelmä-
kerho, partio ja hiphop. Hänen suosikkila-
jinsa on hiphop.

Annamari Laukkanen oli yksi goflkoulun 
opettajista. Hän kertoi, että lasten kiinnostus 
ja into harjoitteluun pidetään yllä pienillä 
kilpailuilla.

– Ja palkinnoksi muun muassa jätskiä ja 
golfpalloja. Ja ihan tyytyävisiltä lapset ovat 
vaikuttaneet, kertoi Annamari. Opettaminen 
on Annamarin mielestä hauskaa, mutta osin 
myös vaikeaa.

– Lapset ovat vilkkaita ja koko ajan on 
seurattava, että harjoittelu on turvallista. 
Ettei kukaan esimerkiksi rangella mene 
väärään paikkaan seisomaan. Golf-opettajan 
ammattia ei hän ainakaan vielä harkitse.

– Onhan tämä kivaa, mutta myös raskasta 
ja vaativaa. Haastattelutuokion jälkeen 
Annamari kääntyi lapsiin päin ja huikkasi.

– Eiköhän lähdetä bunkkeriin opettele-
maan lyöntejä!
 
MAIJA TUUNILA
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”Golf on vahvasti 
  terveysliikuntaa” 

Puolustusministeri 
Jyri Häkämies on 
golfannut jo 20 vuotta 
– mutta harvakseltaan.

Puolustusministeri Jyri Häkämies ehtii pelaamaan golfia 
säännöllisesti, mutta harvakseltaan.

– Tuollainen kymmenisen kierrosta on varmaan vuosittainen 
määrä. Tänä vuonna kierroksia on kasassa viisi ja toinen mokoma 
siis pelaamatta, Häkämies kertoi heinäkuun lopussa.

Häkämiehen mielestä golfin arvostus on nousussa, mikä aktiivisen 
kuntoilijan mielestä on hyvä asia.

– Golf on vahvasti terveysliikuntaa ja sen hyväksyntä on selvästi 
kasvussa, Häkämies sanoi.

Häkämies aloitti pelaamisen Kouvolassa asuessaan 20 vuotta 
sitten.

– Aloitin vuonna 1989 Kuusankosken kentällä. Sen jälkeen 
olen pelannut vaihtelevasti, joka vuosi kuitenkin aina joitakin 
kierroksia.

Tänä kesänä Häkämies on saa-
nut pelikaverin oman perheen 
piiristä, kun pesäpalloileva nuo-
rempi poika Erik tarttui myös 
golfmailan varteen.

– Pelaaminen varmaan lisään-
tyy. Ja ainahan on mahdollista, 
että äänestäjieni mielestä pelaan 
liian vähän ja he järjestävät 
minulle lisää peliaikaa seuraa-
vien vaalien jälkeen, Häkämies 
sanoi.

Päällimmäisenä liikuntamuo-
tona Häkämiehellä on mielessä 
juoksu. Ensimmäisen maraton 
on edessä Sloveniassa loka-
kuussa.

– Juoksu on nyt päälaji, mutta 
golf on upeaa vastapainoa, ren-
touttavaa liikuntaa pelikaverei-
den kanssa. Se on sosiaalisesti yleensä hyvin mukavaa.

Entä mitkä ovat puolustusministerin parhaat ja turhauttavimmat 
golfmuistot?

– Nöyryyttäviä muistoja on paljon. Pistebogey-voitto tai hyvä 
sijoitus toki lämmittää aina. Sunilan Sisun kisoissa viime syyskuussa 
saavutettu jaettu voitto 44 pisteellä on tuorein, tällä hetkellä 22,8:n 
tasoituksella pelaava ministeri sanoi.

Kotkalainen golf saa Jyri Häkämiehen mielessä hyvän arvosa-
nan.

– Meillä on erinomainen kenttä. Meillä on lahjakkaita junioreita 
ja hyvä valmennus. Uskon lajin tulevaisuuteen. Työtä tarvitaan.

– Oikotietä huipulle ei ole ja lajin pariin on hyvä houkutella 
lisää harrastajia.

Kuva: Kai Kilappa

Ainahan on 
mahdollista, 
että äänestäjät 
järjestävät 
lisää peliaikaa 
seuraavien 
vaalien jälkeen.

Jyri Häkämies

”

”
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Virvikin naiset saapuivat pelaamaan perinteistä seuraottelua Kotkaan lauantaina 
6.6. Tutuiksi on tultu puolin ja toisin jo monen edellisen vuoden aikana, joten 
tunnelma oli heti välitön ja puhetta riitti. Kilpailua pelataan vuoro vuosin kum-

mallakin kentällä. 
Kilpailu pelattiin pistebogey-kilpailuna ja seuraottelutulokseen laskettiin 9 parhaan 

tulokset kummastakin seurasta.
3 parasta pistebogey-tulosta palkittiin. Yksilökilpailun voitti Virvikin ladykapteeni 

Katarina Björkell 37 pisteellä, KG:n Maija Helminen oli toinen samoin 37 pisteellä 
(pienempi tasoitus voitti) ja kolmanneksi pelasi Virvikin Kirsti Tukiainen 34 pisteellä. 

Seuraottelun voitti Kymen Golf. Tulos oli 290–228.  Seuraottelun kiertopalkinto Muu-
mitaulu jäi siis edelleen Kotkaan ja sitä voi ihailla naisten pukuhuoneen seinällä.

Lopuksi Katarina Björkell toivotti Kymen Golfin naiset tervetulleeksi kisaamaan ensi 
vuonna Virvikiin. Mielihyvin otamme kutsun vastaan.
 

Seuraottelu KG - Virvik Golf  
 

ERG kävi Kotkassa 
 
 E

spoo Ringside Golfin naiset tekivät 
pelimatkan Kotkaan 29.-30.6. Matkan 
alullepanijana toimi Sariannan (Kar-

palisto) äiti Katriina Malmivaara. Katriina on 
pelannut Kotkassa useasti ja ihastunut niin 
kenttäämme, että halusi esitellä sen muillekin 
seuransa naisille.

Kentälle tullessaan naiset saivat heti ilahtua 
todenteolla kun huomasivat klubin seinällä 
olevassa tapahtumataulussa maininnan vie-
railustaan. Siitähän piti myös ottaa valokuva 
kotiinviemisiksi. Espoosta tuli seitsemän naista 
vierailulle ja saman verran naisia pyydettiin 
meidän seurastamme pelaamaan seuraksi. 

Leikkimielinen kilpailuhan siitä luontevasti 
tuli; tehdäksemme kunniaa erinomaisille grii-
neillemme päätimme kilpailla joukkueittain 
vähimmistä puteista. Ja niinhän siinä kävi, että 
espoolaiset, jotka olivat erinomaisia pelaajia 

muutenkin, pelasivat yhden putin vähemmän kuin kotiseuran naiset.  
”Rinkun” naiset kehuivat kenttämme välitöntä ilmapiiriä ja hyvää fiilistä; heille vento-

vieraat olivat moikanneet ja käyneet luontevasti juttusille. 
Vieraat yöpyivät Santalahdessa mökissä ja pelasivat vielä seuraavanakin päivänä 

kierroksen maraton-pelaajien keskellä. Aurinko paistoi kumpanakin päivänä ja varmisti 
mukavan pelikokemuksen vieraillemme. 

Tällaiset vierailut ovat mukavaa vaihtelua ja tuovat säpinää kentällemme,  lisäksi on 
aina hyödyllistä vaihtaa kuulumisia ja ideoita muiden seurojen edustajien kanssa.

Jälkeenpäin Ringside Golfin ladykapteeni Raila Soininen lähetti vielä terveisiä kaikille 
ja kiitokset mukavasta vastaanotosta,  sekä pyysi meidän naisia vastavierailulle Espoo-
seen. 

Meistä oli myös mukavaa kun tulitte meille  pelaamaan, tervetuloa uudelleen!

Ringsiden naisia Kotkassa. Vasemmalla 
ladykapteeni Raila Soininen ja oikealla 
Liisa Soppela. 

”Golf on vahvasti 
  terveysliikuntaa” 

Jyri Häkämiehen tyyli-
näyte vuodelta 2007.

”

naiset pelaavat
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Naisten sunnuntaina 14. kesäkuuta 
pelattiin 9-reikäinen scramble -pa-
rikisa. Lisäksi oli lähimmäs lippua 

-kisa ja vielä palkittiin vähiten putteja 
tehneetkin. 

Naiset nauttivat jälleen mukavasta yhdes-
säolosta, hemmotteluista ja siinä sivussa 
pelasivat hyviä tuloksia. Kisan jälkeen nautit-
tiin kevyt salaattiateria ravintolan puolella. 

Meille esiteltiin intialaista päähierontaa, 
LPG-hoitoja ja Foreverin tuotteita. Kukin 

Naisten Sunnuntai
esittelijä lahjoitti tuotteitaan kilpailun 
palkinnoiksi.
 
Golfista kiinnostuneet naiset olivat terve-
tulleita tutustumaan lajiin tapahtumamme 
ohessa. Muutama rohkea oli tullut ystävättä-
ren innostamana paikalle koleahkosta säästä 
huolimatta. Tutustujille oli oma puttikisa. 
Puttikisan voitti Mari Laakso-Suutari 11 
putilla.  

Muutkin puttaajat olivat oikein kehitys-

kelpoisia, joten suosittelimme kaikille tämän 
mukavan lajin aloittamista.
 
Scramble-kisassa palkittiin:
Minna Suvisaari/Sannaleena Tuomikoski	
nettotulos 30, Merja Sundberg/Saija Koti-
ranta  34, Ulla Jalova/Silja Huhtanen 34
Muut tulokset:
Lähimmäs lippua väylällä 8:	    
Eila Nieminen 2,68 metriä
Vähiten putteja tehneet parit: Maija Helmi-
nen/Pia Muurinen sekä  Leila Vahvelainen/
Arja Männistö samalla tuloksella 11 puttia.
 

Teemana Farkku
Naisten mieskutsukisa pelattiin 4. 

heinäkuuta yhteislähtönä. Kilpai-
lussa nainen kutsuu kaksi miestä 

joukkueeseensa. Suositeltavaa on, ettei 
pelata samojen miesten kanssa kuin edelli-
sinä vuosina eikä oma mies saa olla samassa 
joukkueessa. 

Tänä vuonna pelimuotona oli scramble 
tasadraivein, eli jokaiselta joukkueen jäse-
neltä tuli siis ottaa käyttöön kuusi avauslyön-
tiä. Tämä mahdollisti/aiheutti kaikenlaista 
taktikointia kisan tiimellyksessä. 

Tämän vuoden teemana oli Farkku, jota 
sai soveltaa haluamallaan tavalla. Parhaat 
asut ja vähimmät putit palkittiin. Kilpailun 
jälkeen ruokailtiin yhdessä. 

Tästä kilpailusta on muodostunut mukava 
ja odotettu klubitapahtuma, jopa niin, että 
miehet ovat alkaneet miettiä oman Nais-
kutsukisan perustamista. Mielenkiinnolla 
odotamme vastavedon toteutumista. 

Tuloksia: 
Scramble: 	
1) Annamari Laukkanen, Jani Pykälistö ja 
Matias Karvonen nettotulos 57, 2) Leila 
Vahvelainen, Pertti Koivuniemi ja Eero 
Piispanen 59, 3) Lana Pakarinen, Seppo 
Mykrä ja Bengt Hjelt 61, 4) Jenni Pulliai-
nen, Iiro Eskelinen ja Lari Pykälistö 62.
Vähiten putteja:  
Leila Vahvelainen, Pertti Koivuniemi ja 
Eero Piispanen 22 puttia. 
Parhaat asut:  
Arja Männistö, Risto Vuoksiala ja Juhani 
Ihalainen. 
Arvonnassa onnetar suosi kolmikkoa Ulla 
Jalova, Yrjö Tiura ja Kari Vahvelainen.

Juhani Haavisto, Maisa Kuisma ja Kimmo 
Korttila poseerasivat kuvaajalle mieskutsu-
kisan tiimellyksessä.

Kuvassa vasemmalta: Irma Bruce, Leena Väänänen, Eila Nieminen ja Tuulikki Salonen sekä golfiin tutustumassa Irman ystävätär.


